

致辭

財經事務及庫務局局長出席海關關員結業典禮致辭全文

2007年12月7日（星期五）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（十二月七日）出席在海關訓練學校舉行的海關關員結業典禮，檢閱一百零四名剛完成二十星期基本訓練課程的海關關員。他的致辭全文如下：

袁關長、各位來賓、各位結業學員：

我非常榮幸，能獲邀檢閱今天的結業會操隊伍，見證一百零四名新同事加入香港海關這一支享有良好聲譽的紀律部隊。

各位結業學員，你們服飾整齊、英姿卓越，正表現出海關部隊人員的風範。我相信除了良好的紀律表現外，各位學員經過二十個星期的入職訓練，亦已掌握了基本的職務技能，為自己作好裝備，承擔護法守關的工作。

香港海關除了要緊守把關的工作外，還要肩負多元化的任務，包括防止販毒、保障知識產權和維護消費者權益。此外，香港海關也致力保障和徵收應課稅品稅款，而在這項工作上更與我所負責的庫務局息息相關。在剛過去的一個財政年度，應課稅品稅項為庫房帶來了七十億元的收入，比對上一個財政年度增加了百分之九點三。

事實上，香港海關於保障稅收的工作上一向表現出色，在打擊非法燃油及私煙等不法活動方面上，不遺餘力。今年首十個月以來已成功截獲七千七百萬支走私香煙和二十七萬公升非法燃油，並拘捕七千多名涉案人士。

在有效打擊不法逃稅活動的同時，香港海關亦推行多項新措施方便正當商人從事應課稅品業務，這些新措施包括：開放式保稅倉系統、電子數據聯通應課稅品許可證系統、放寬管制經航空轉運的應課稅品、簡化申請酒類許可證的手續及增加評稅機制的透明度等。而為配合特區政府有意推廣香港作為國際酒類貿易樞紐的計劃，香港海關亦於去年在本港舉辦的大型國際酒展中，為參觀者介紹有關酒類的徵稅制度、法例及牌照簽發規定等。該國際酒展於明年會再次在香港舉辦，屆時香港海關會繼續參與，協助業界在香港設立或擴展業務。我相信這些便利營商的措施，不但大大改善業界的營商環境，亦提升了他們的營運效率和競爭力，有利鞏固香港作為商貿及物流中心的地位。

各位結業學員，由下星期開始，你們會被調派到不同的崗位正式執行海關任務，我深信你們必定能夠面對挑戰、發揮所長。我期望大家離開訓練學校之後，仍要不斷努力學習，自我增值，為廣大市民提供專業及優質的服務。

最後，我祝賀各位結業學員工作愉快、身心健康。多謝！
完